

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 86 (4865)

Четверг, 1 мая 1969 года

Год издания 26-й

Цена 2 коп.

РАПОРТУЮТ ШАХТЕРЫ

ВЫСОКО НЕСУТ ЗНАМЯ социалистического соревнования горняки шахты имени С. М. Кирова. За четыре месяца нынешнего года они выдали на-гора сверх плана более десяти тысяч тонн сланца.

Проходчики прошли дополнительно к заданию свыше трехсот метров подготовительных выработок. Значительно перевыполнен план по производительности труда. А качество сланца, отгруженного потребителям, превысило нормативное задание. Все это позволило коллективу шахты получить более пятнадцати тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Первенство в предмайском соревновании завоевали коллектив участка сортировки, бригада горнорабочих очистного забоя В. А. Тихомирова, проходчики бригады В. П. Лупандина, смена горного мастера участка ВШТ Б. Н. Козанова.

За высокие показатели в труде передовым коллективам и рабочим вручены премии.

Более двух тысяч тонн сланца сверх плана дали в предмайском соревновании

ТРУД, МИР, МАЙ

горняки первой шахты. Качество сланца хорошее.

Бригада М. С. Афанасьева выдала на-гора сверх задания с начала месяца более 220 тонн сланца. С начала года на счету этого коллектива свыше полутора тысяч тонн сверхплановой продукции. Около 70 метров горных выработок прошли сверх задания проходчики бригады В. И. Макарова.

Бригадам Афанасьева и Макарова присвоено первенство в предмайском соревновании.

Растет лицевой счет горняков третьей шахты. С начала года они выдали сверх плана около девяти тысяч тонн горной массы. В апреле на их счету более тысячи ста тонн сверхплановой добычи.

Высоких показателей на второй шахте добилась бригада В. Г. Цаплинского. В предмайском соревновании они выдали 800 тонн сверхплановой добычи. Бригаде присуждено первенство за высокое качество продукции.

ЛУЧШИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

Постройком управления механизации № 216 подвел итоги предмайского соревнования.

Первые места присуждены: экипажу экскаватора, возглавляемому коммунистом Н. Богдановым, бульдозеристам В. Федорову,

А. Захарову, машинистам башенных кранов В. Кольцовой, В. Степановой и многим другим.

Звание «Лучший слесарь» завоевали В. Дорофеев и И. Перевертун.

Н. САМСОНОВ,
рабкор.

Сев продолжается

С утра небо закрыли серые тучи. Заморосил дождь. И вдруг в глубокой полынне обнадеживающе улыбнулось солнце. Механизатор Владимир Евдокимов решительно вывел трактор в поле. Целый день раздавалась песня мотора. На 11 гектарах посеял В. Евдокимов горох с овсом.

На счету механизаторов и полеводов второго отделения совхоза «Сланцевский» — 20 гектаров площади, засеянной однолетними.

Ведут сев однолетних культур в первом и третьем отделениях совхоза.

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Новыми успехами в труде, в выполнении обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, встречают праздник Первомай животноводы совхоза «Старопольский». Напряженным трудом добиваются увеличения надоев молока, перебивают показатели 1968 года не только по количеству, но и по качеству.

Многие доярки добились повышения жирности молока. В их числе — Н. А. Желобанова и Ф. И. Панкратьева (ферма Менюши), М. Шмулкина и Г. Иванкина (Замошье), Н. Соколова (Карино), З. Соболева (Куроплешево), З. Гришина

СТРОЙКАМ ПЯТИЛЕТКИ

В дни Ленинской вахты коллектив комбината «Стройдеталь» достиг хороших трудовых показателей. Для строек пятилетки выпущено сверх плана две тысячи кубометров железобетонных и бетонных изделий. За первый квартал предприятие получило 255.000 рублей прибыли, что на 25 процентов выше данных соответствующего периода прошлого года.

В канун Первомай введена в эксплуатацию стенд по

выпуску напряженно-армированных сборных железобетонных свай. Он позволит увеличить более чем на 20 процентов выпуск железобетонных изделий.

На предприятии успешно несут трудовую вахту коллективы цеха сборного железобетона и арматурного цеха.

А. ПОВАЛЬСКИЙ,
зам. директора
комбината
«Стройдеталь».

ЗАВОЕВАЛИ ПЕРВЕНСТВО

Коллектив газогенераторной станции занял первое место в предмайском социалистическом соревновании среди основных технологических цехов комбината «Сланцы». Эта высокая оценка обязывает нас, химиков, работать еще лучше, чтобы достичь более высоких показателей в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В канун Первомай химики взяли на себя более повышенные социалистические обязательства. В цехе замечательно трудится коллектив смены, руководимый коммунистом Юрием Павловичем Фроловым. В про-

шлом в этой смене имелись недостатки в работе, но коллектив сумел устранить их и в предмайском соревновании обогнал своих соседей — смену А. П. Наумова, которая раньше семь раз занимала первые места.

В цехе с уважением называют имя старейшего оператора Петра Павловича Семенова, который обучил многих молодых рабочих. Хорошо трудятся мотористка сланцеподачи А. П. Варгунина, операторы С. И. Жандаров и П. М. Матяшин.

Ф. ТИМОФЕЕВ,
председатель цехового
профсоюзного комитета.

ка на 41.622 килограмма больше, чем за первый квартал 1968 года.

Первое место заняла ферма Шакицы, где прибавка достигла 68 килограммов на каждую корову.

Передовой ферме вручены переходящее Красное знамя и денежная премия. Звание лучшей доярки присвоено Надежде Антоновой.

Секретарь городского комитета партии В. А. Фролов поздравил старопольцев с заслуженной победой в социалистическом соревновании животноводов района, вручил переходящее Красное знамя ГК КПСС и исполнил пожелание горсовета и пожелал дальнейшего плодотворного труда на благо нашей Родины.

Н. СЕМЕНОВ,
А. ПОЗНЯК.



Плакат художника А. Фирсова.

Фотохроника ТАСС

ИСТОРИЯ НАШЕГО ГОСУДАРСТВА состоит не только из громких, овеянных славой имен, великих подвигов и великих событий. В толщу ее спрессованы и многие миллионы рядовых, нередко ничем не приметных биографий.

Александр Сергеевич Свияков начал работать в Подмосковном угольном бассейне в 1928 году. Безусым юношей он спустился в забой. Был вагонетчиком, навалотбойщиком, бурьльщиком, проходчиком. Одержимый творческим трудом, он неустанно совершенствовал мастерство, учился. Вскоре его выдвинули на должность мастера, затем механика, наконец, начальника участка.

Когда немецко-фашистские орды вероломно напали на советскую Родину, шахтер попросился на фронт. Отказали. Ответ был категоричен: «Для отражения коварного врага необходим уголь, и вы нужны в забое». Писал, жаловался, но все безрезультатно.

Александр Сергеевич показывает пожелтевшее от времени одно из таких посланий. В нем он пишет: «Враг находится на подступах к Москве. Не могу, не имею права быть в стороне. С оружием в руках хочу принять участие в разгроме фашистских полчищ. Прошу послать на передний край борьбы с коричневой чумой!».



С большим подъемом работали трудящиеся предприятий нашего города на юбилейном коммунистическом субботнике. У каждого было свое, определенное еще накануне задание. В тот знаменательный день рабочие, работницы и инженерно-технические работники своим самоотверженным трудом внесли немалый вклад в фонд пятилетки.

НА СНИМКАХ: слева — сотрудники управления комбината «Сланцы» на укладке кирпича; справа — группа плано-предупредительного ремонта и ремонтно-механического участка второй шахты на уборке территории.

Фото Ю. Власова.

РОСТ

За четыре месяца коллектив регенератного завода выпустил на 62 тысячи рублей сверхплановой продукции. В результате потребители получают дополнительно около пятнадцати тысяч пар сандалий и более десяти тысяч пар кед.

Улучшаются и экономические показатели. В первом квартале нынешнего года затраты на каждый рубль выпускаемой продукции снизились против плановых на 0,8 копейки, а по сравнению с тем же периодом прошлого года — на 1,1.

В. КРИХУН,
директор завода.

Знамя Труда

2 стр. 1 мая 1969 года

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Резолюция высокой инстанции гласила: «Предписывается подготовить к эвакуации все горное оборудование. Что не поддается эвакуации — взорвать!»

В то тяжелое время Свияков вместе со своими товарищами сутками не выходил из забоя, готовя эвакуацию шахты в Кемерово. С семьями встречались изредка, мимолетно. Спустился некоторое время Свияков уже добывая уголь, столь необходимый для страны, для фронта в Кузнецком бассейне. Залпы трудовых подземных взрывов как бы перекликались с боевыми орудиями, разящими ненавистного врага. Солдата, смело бросающегося в атаку, и шахтера, вгрызающегося в толщу угольной массы, объединяло одно стремление — победить.

Когда фашистские орды были отогнаны от Москвы, Свияков вновь возвращается на родную шахту для ее восстановления.

Волею обстоятельств в 1952 году коммунист Свияков, уже с солидным партийным стажем, закаленный в тяжелых буднях военного времени, приезжает в Сланцы. На второй шахте, работая мастером, а затем начальником участ-

ка, он показал себя умелым организатором производства и воспитателем коллектива.

Много внимания коммунист Свияков уделял повышению квалификации рабочих. Проводил беседы на политические, производственные и моральные темы.

Помощник начальника участка шахты № 2 Геннадий Иванович Устинов и сейчас с благодарностью отзывается о своем наставнике Свиякове. И не без оснований. Работал в ту пору Устинов рядовым навалотбойщиком. Начальник участка долго присматривался к трудолюбивому расторопному парню и видел, что не все ладно у него получается. Александр Сергеевич побеседовал с ним раз, другой. Тот поблагодарил за науку и стал делать так, как учил его Свияков.

Наука кончилась тем, что Устинова — рядового шахтера — вы-

двинули на должность помощника начальника участка.

Свияков, уходя на пенсию, напутствовал своего ученика:

— Ты понимаешь, какая ответственность теперь ложится на тебя? Чтобы оправдать доверие, быть хорошим воспитателем коллектива, нужно продолжить учебу...

С 1958 года А. С. Свияков на пенсии, увлекается охотой, рыбалкой. Казалось бы, ну и охоты, лови рыбу, отдыхай. Но на отдых хватало терпения немного. Уже на следующий год коммунист Свияков явился в дирекцию цементного завода с просьбой принять его на любую работу. Поначалу, как бывшего горняка, послали в карьер, а затем назначили мастером приемно-упаковочного цеха.

— Живу вторую жизнь, — шутит Александр Сергеевич. — Одна на шахте — 30 лет и вот уже здесь на заводе — девятый год.

Я спросил одного товарища, какой общественной деятельностью занимается сейчас Свияков. Ответ последовал весьма характерный: он не делает различия между тем,

за что платят, и тем, чем занимается бесплатно.

И это действительно так. Несмотря на свой преклонный возраст, Александр Сергеевич возглавляет группу народного контроля. По-прежнему проводит агитационно-массовую работу.

В обычной судьбе Свиякова прослушивается напряженный ритм времени, дыхание века. В нем живет возвышенное чувство личной ответственности за дела партии, страны. Именно поэтому ему потребовалась «вторая» производственная жизнь.

А. МИХАЛОВ.

ОБСУДИЛИ СООБЩА

Вчера состоялось объединенное партийное собрание коммунистов городского комитета партии, редакции газеты «Знамя труда» и типографии. Собрание обсудило вопрос об участии коммунистов данных организаций в выполнении постановления ЦК КПСС «О повышении роли районных газет в коммунистическом воспитании трудящихся». С докладом выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. А. Лакеев.

НАКАНУНЕ

Во Дворце культуры состоялось торжественное собрание комбината «Сланцы», посвященное Первому мая. Зачита праздничный приказ. Отмечен труд многих передовиков. Наиболее отличившимся в предмайском соревновании вручены Почетные грамоты. Их получил 31 человек. Портреты 27 лучших производственников украсят Доску чести комбината. Среди них — операторы Анатолий Павлович Маляков, Юрий Сергеевич Щеглов, Пелагея Васильевна Озерова, электросварщик Виктор Васильевич Флегонтов и другие.

Многим химикам объявлена благодарность.

* * *

Коллектив сланцеперерабатывающего комбината завершил выполнение апрельского производственного задания. До конца месяца химики выпустили продукции еще на 100 тысяч рублей.

СКРОМНОСТЬ

Если бы надо было наиболее полно, а главное, наиболее коротко выразить характер этого рабочего человека, следовало бы сказать: скромность.

И, чтобы сделать такой вывод, не потребовалось с ним «пуд соли съесть». Достаточно нескольких десятков минут беседы о делах и думах. Такой разговор и состоялся у нас с Иваном Захаровичем накануне Первой мая.

— Да что там рассказывать, — молвил он, застенчиво улыбаясь. И тут же добавил, объясняя: — Легче работать, чем говорить.

Дела бригадира бетончиков кирпичного завода, ударника коммунистического труда Ивана Захаровича Морозова говорят о нем действительно больше, чем он сам.

— Работаем, как все. А вперед выходим, так это за счет того, что у других что-то сорвется.

— А что же?

— То кран застопорит, то еще какой-либо механизм: машины-то староваты. Электриков не ждем — сами...

Бригадир управляет сложным

механизмом — подъемным краном. Надо и за фронтом работ следить, и за действиями товарищей, и за каждым движением машины.

Пытаюсь узнать, что и как делают в бригаде «сами», когда откажет электрическая часть крана. Иван Захарович говорит о том, как просто проверить контакты, подсоединить провода, о мотке изоляционной ленты, что всегда наготове в кармане бригадира.

— Только не пишите об этом, — просит он и опять смущенно объясняет: «Мелочи».

Зачеркиваю строчки в блокноте. Но, когда сажусь писать, вспоминаю собрание на другом предприятии, строгие, взыскательные слова рабочих основного цеха в адрес электриков, из-за которых приходится простаивать. Вспомнил и вижу: не сдержу слова, данного Ивану Захаровичу, — не писать об этом. Разве это мелочь, если человек без шума и проволочек сделает сам то, что вправе ждать от другого да еще выведет за счет этого вперед целый

коллектив, руководить которым ему доверено? Из такого «малого» и строится великое, коммунистическое.

— Какую продукцию выпускает бригада?

— За смену надо сделать двадцать железобетонных плит и два кольца.

— А сколько делаете?

— Да чуть больше...

Уточняют руководители: сто двадцать — сто тридцать процентов дает, как правило, лучшая на заводе бригада, прочно удерживая первенство в соревновании.

О людях бригады Иван Захарович говорит охотно.

— Люди хорошие. Мотористки Анна Андреева, Лидия Борисова, дозаторщица Жена Иванова, мой напарник Яков Панкратьевич Кудрявцев. По возрасту ему скоро на пенсию, а по старательности, разворотливости молодым не уступит! С такими работать — одно удовольствие.

Говорит о переменах, уже свершившихся и ожидаемых.

Реформа подняла людей. Они стали хозяйственнее. Ревностнее за качество борются. Знают: качество — двигатель реализации. В цех прислали новые поддоны.

И опять Иван Захарович, как бы между прочим, заметил, что в других бригадах все поддоны заменили, а в его — только два. Остальные сберегли от износа.

— Хорошо, что шебен теперь завозят, — говорит бригадир, — гранитный, без примесей. А вот песок бывает мелкий. Тот, что на кирпич идет, нам не годится: нужен зернистее.

В цехе пока что тачки. Все заполнители вручную перетаскивать приходится — песок, шебен, цемент... Но и тут есть надежда: вскоре должны закончить новое помещение, где трудоёмкий процесс будет механизирован. Был один из нашего цеха на Ленинградском заводе «Баррикада».

Там лопату уже забыли. Хотелось бы съездить на передовое предприятие, что-нибудь перехватить для себя.

В разговор вступает мастер Т. М. Кузьмина.

— Когда на вахте бригада Морозова, я спокойна, — говорит Татьяна Максимовна. — У каждого дело дано, все рассчитано и подсчитано. Каждый знает, что и как сделать, чтоб предприятию выгодно было и государству польза.

И. СТЕПАНОВ.

„СОХРАНИ МОЮ ТАЙНУ“

ПРЕМЬЕРА ТЕАТРАЛЬНОГО КОЛЛЕКТИВА

Состоялась премьера нового спектакля театрального коллектива Дома культуры горняков. Самодеятельные артисты показали драму «Сохрани мою тайну» Вадима Собко в постановке режиссера Л. В. Мишиной. Зрители тепло встретили новый спектакль.

Пьеса Вадима Собко — нелегкий материал для постановки, хотя она и идет во многих театрах и самодеятельных коллективах. В ней есть изрядный налет мелодраматизма. И в том, что его удалось преодолеть, — большая заслуга постановщика и исполнителей.

Пожалуй, наиболее трудная роль, порученная Людмиле Будейкиной. Ее героиня, молодая журналистка Наташа Логвинчук, на протяжении семи картин спектакля ищет своего отца, который, по мнению Наташи, бросил их с матерью двадцать лет назад, в конце войны.

Она знает о нем лишь, что его зовут Федор Коваленко, что во время войны он служил в Десятой ударной армии и живет в том городе, куда она приехала. Оказалось, что здесь живут четыре Федора Коваленко, и все они служи-

ли в Десятой ударной армии. Кто из них ее отец?

Четыре раза Наташа всматривается в незнакомые лица, задает одни и те же вопросы. Это очень усложняет задачу исполнительницы. Ей надо сделать то, что не написано драматургом. Нельзя быть злой и непримиримой, как получалось у автора. Это еще не везде удается исполнительнице, хотя она в значительной мере преодолевает недостатки пьесы.

Одна из наибольших удач спектакля — роль дьякона в исполнении М. К. Рыбакова. Актер создает яркий образ дьякона не по убеждению, а по причине наличия голоса: «Зачем голосу зря пропадать? В консерваторию ме-

ня не приняли, говорят — поздно. А в храме распахнули объятия».

Удачно сыграл роль полковника Федора Федоровича Коваленко А. И. Кустов. Нельзя забыть то горе, которое принесла людям война. Нельзя забыть и героизм советских людей, победивших фашизм. И если будет нужно, миллионы советских людей снова встанут на защиту Родины и справятся с любым врагом — такова идейная нагрузка образа.

Характерной актрисой показала себя Н. Н. Полонейчик, исполнительница роли Марины Власовны, жены дьякона. Тонко, изобретательно играет А. Васильев роль Саши. Он все время в раздумье, и поэтому созданный им образ становится особенно убедительным.

Яркий тип бывшей фронтович-

ПОПРАВКА К ПРАВИЛУ

Шахта полна неожиданностей. Все шло хорошо. Бригада уверенно давала план. И сверх задания на-гора шел сланец. И вдруг «пережим», геологическое нарушение пласта. Темпы добычи резко падают.

А то и иное может случиться. Польет водичка из земных недр. Да так, что ничем ее не остановишь.

— Не повезло! — в таких случаях говорят горняки.

Впрочем, неожиданности могут встречаться и иного рода. Перешел участок на новые лавы. Не заладилась обрудование. И вновь на доске показателей вместо красного плюса появляется черный минус.

Посмотрите на показатели добычных бригад в течение нескольких лет. В них, как правило, будут подъемы и спады. Но все чаще и чаще в это правило вносятся поправки. Вот таким исключением из подобных правил является и бригада очистного забоя, возглавляемая коммунистом Григорием Ивановичем Куликовым.

Стабильно, уверенно работают горняки. Когда брались обязательства на пятилетку, коллектив бригады назвал такую цифру: пятнадцать тысяч тонн сланца сверх плана. А в нынешнем году они обязались дать три тысячи тонн сверх задания. Из них тысячу — уже к сегодняшнему всенародному празднику трудящихся. Ни одна другая добычная бригада не только на участке, но и на шахте не взяла на себя столь высоких обязательств.

Кое-кто тогда говорил: — Для красного словца эту такую цифру назвали... Все равно сорвуся.

Но коллектив не сорвался. И брались обязательства не из красноречия. Твердая уверенность и трезвый расчет лежал в их основе.

Из чего они складывались? — Знание людей, коллектива рождало эту уверенность, — говорит Григорий Иванович. — Дружная у нас бригада. Убеждены ребята не подведут.

За этими простыми словами бригадира кроется не только большой смысл, но и кропотливая организаторская работа. Уметь ведь надо сколотить дружный коллектив. В шахтерской спайке, взаимовыручке, общем доверии постепенно рождалась та уверенность, которая и позволила горнякам не только взять высокие обязательства, но и с честью их выполнить.

Вдвойне радостен сегодняшний праздник для куликовцев. Ко дню Первого мая они выдали на-гора не тысячу тонн, как обещали, а более полутора тысяч.

Не за горами для них и завершение пятилетнего задания. Они уже выдали сверх задания в счет обязательства пятилетки более тринадцати с половиной тысяч тонн сланца. Многие рабочие в бригаде трудятся в счет 1970 года. И недалеко тот день, когда бригада с гордостью отчитается:

— Есть пятилетний план!
Н. НИКОЛАЕВ.

ки, живой, обаятельной Софьи Петровны, создала К. А. Гусева. Милая, искренняя, обаятельная натурщица Валя получилась у Л. Косаревой. Удавалась роль Нины молодой участнице театрального коллектива Г. Рупасовой.

Исполнителю роли художника Федора Семеновича Коваленко Б. Е. Хайкину надо быть помягче. Он иногда излишне светлив и сердит. Е. Пчельников (парикмахер) порою чересчур прямолинеен. Хоть он и непримиримо борется с бюрократами, но манера исполнения не чужда розыгрыша.

Очень трудная задача стояла перед Г. П. Кругляком — исполнителем роли Федора Леонидовича Коваленко. Ему всю роль приходится играть, неподвижно лежа в постели. Как и Люде — Наташе, нако-

Коллектив филиала слюдяной фабрики встретил Первой перевыполнением четырехмесячного плана выпуска продукции при высоком качестве. В общем успехе есть доля труда одной из лучших работниц — калибровщицы-шаблонщицы Таисии Александровны Евпаловой.

Она выполняет нормы на 140—150 процентов, выпускает отличную продукцию, экономит сырье. Свой богатый опыт Таисия Александровна передает молодым работницам. Ее имя — на Доске почета предприятия.

СТЕНД РАССКАЗЫВАЕТ

Большой вклад в развитие производства вносят новаторы регенератного завода. Им посвящен красочный стенд. Круго вверх взмывают цветные линии диаграмм, отражающих рост количества цветных линий диаграмм, внесенных ими предложений. В целом по заводу за год новаторов стало в пять раз больше. Соответственно увеличился и экономический эффект от внедренных предложений.

Наибольший вклад внесли новаторы И. З. Рыбачек, М. З. Захаров, Н. Г. Вихров, Л. Д. Волкова, А. А. Денисов. На стенде помещены их портреты, а также фотоснимки нескольких новшеств.

Конвейер подачи автомобильных покрышек на склад готовой продукции предложили начальник шиноремонтного цеха Н. А. Буров и начальник механических мастерских В. П. Максимов, а гидравлический пресс для вырубки фрез — плод коллективного творчества группы рационализаторов в составе механика шиноремонтного цеха А. А. Денисова и слесарей этого цеха П. И. Матвеева и И. З. Рыбачек.

Д О В Е Р И Е

После выпускных экзаменов Владимиру вместе с удостоверением вручили трактор.

— Верим в тебя и надеемся, что оправдаешь наше доверие, — напутствовал Николай Михайлович Данилов.

— Постараюсь, — пересохшими от волнения губами ответил Владимир.

Уже за воротами МТС с тревогой подумал: «Какова она будет, самостоятельная работа? Справлюсь ли?». И впервые в душу паренька закралось сомнение. «Теперь ты один на один со стальной громадиной. Держись!».

Но уже первая борода, проложенная самостоятельно, придала бодрость. За ней другие пошли уже легче. А беспокойное сердце постоянно звало в поле. Домой Владимир возвращался при свете фар. Останавливал трактор под окнами, выключал двигатель и усталой походкой входил в избу. Мать встречала его у порога и ласково спрашивала:

— Родной мой! Поди, намажся за день-то?

— Ничего, — улыбнувшись, отвечал он и, наскоро поужинав, засыпал.

А мать садилась за тесаный стол, накрытый клеенкой, и долго еще смотрела на спящего сына, прислушивалась к его ровному дыханию, радовалась: наконец-то в доме хозяйин, настоящая опора.

Утром, едва только заалел восток, сын уже на ногах.

— Поспал бы еще чуток, — советует мать.

— Трактор надо посмотреть, — отмахнется Володя. Одевшись, выходит во двор. Пока лезет под машину с ключом, мать успевает приготовить завтрак и «шашки» на день.

Разметав утреннюю тишину, трактор катится по улице. Сонные псы нехотя прячутся за сараями. Соседи добрым взглядом провожают его до поворота.

И так изо дня в день, второй десяток лет, в любую непогоду вы-

водит на поля свою машину звеньевой совхоза «Старопольский» Владимир Павлович Смирнов. — Пятнадцать лет назад, 17-летним пареньком ступил он впервые на территорию Старопольской МТС.

— Хочу быть трактористом, — твердо сказал директору.

В механизаторах избытка не было, и его зачислили на курсы. Первым наставником был у Володи Николай Михайлович Данилов. После выпуска им стал коллектив. Трудлюбие и старание за два года работы поставили его рядом с опытными пахарями.

Потом служба в Советской Армии. Вернулся Владимир в родную деревню. Отдохнул денек-другой, осмотрелся и пошел в совхозные мастерские. Как и пять лет назад, доверили ему трактор, а через год — обязанности звеньевой.

С того дня не знает Владимир спокойствия. Едва рассветет — он уже подвозит воду то на курятник, то к летнему стойбищу скота. А как только солнышко сияет с трав росу, поддепляет косячку — и на клеверище.

Не ждет Владимир Павлович ни команды, ни приказов. В обстановке сам ориентируется хорошо.

— Есть у нас еще такие. На работу не выйдут, пока не дашь наряда, — говорит механик Константин Николаевич Трутс. — Смирнов не из таких. Он сам ищет работу. Сломается что — ремонтирует сам, не ждет, пока придет кто-то на помощь.

— Любое дело доверить можно, — говорят в парткоме. — Можно и нужно.

Вот почему рабочие и служащие совхоза «Старопольский» выдвинули Смирнова кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся.

После встречи с избирателями к Владимиру подошел Николай Михайлович Данилов, его первый учитель. По-отцовски обняв, сказал:

— Мы тебе доверяем, Володя... И так же, как тогда, пятнадцать лет назад, Владимир Павлович ответил:

— Постараюсь не подвести...
А. ПОЗНЯК.
Совхоз «Старопольский».

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

В начале года все добычные бригады второго участка на второй шахте взяли обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана и достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Я хочу рассказать об одном из этих коллективов — бригаде В. Г. Цаплинского.

Раньше руководил бригадой В. Ф. Мальченко. И тогда рабочие брали обязательства. Но из месяца в месяц бригада отставала. Понятно, мириться с этим было нельзя. Решили поручить бригадирство опытному машинисту врубовой машины В. Г. Цаплинскому. И дело резко изменилось.

Улучшилось качество добываемой продукции. В январе бригада добыла сверх плана более 800 тонн сланца. Это уже был успех. Брига-

да могла претендовать на первенство в соревновании, но занять первое место не смогла. Хромала дисциплина. Надо было срочно принимать меры.

Совместно с руководителями участкового комитета профсоюза решил обсудить поведение нарушителей общественного порядка. Разговор был серьезный. Многое, видимо, поняли из него нарушители дисциплины. Они дали слово, что никогда не повторят подобного.

Теперь в бригаде нет нарушителей дисциплины и общественного порядка. А в предмайском соревновании бригада завоевала одно из лучших мест по шахте. Особенно отличились горняки высоким качеством добываемой продукции.

В первомайской демонстрации колонну второй шахты возглавляли горняки бригады Цаплинского. Почетная честь. Они ее заслужили.

Н. ШАЙДУЛИН,
председатель участкового комитета профсоюза.
Шахта № 2.

Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки, за достойную встречу столетия со дня рождения Ленина!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1969 года).

нец нашедшей своего отца, ему очень легко впасть в мелодраму и сентиментальность. К счастью, исполнителям удалось этого избежать.

Лаконичны и красивы при всей их условности декорации спектакля, выполненные художником Дома культуры А. Пуининым.

В целом спектакль очень понравился зрителям. На постановке присутствовал инструктор-методист театрального отдела Ленинградского Дома художественной самодеятельности Г. М. Арсеньев. Он положительно оценил работу коллектива, указав на недоработки, исправив которые коллектив сможет выехать со спектаклем в Ленинград.

Л. СОЛОВЕИЧИК.

У НИХ — ДВОЙНАЯ РАДОСТЬ

Сразу же за проходной комбината «Сланцы» начинается широкая аллея. Под лучами весеннего солнца набухают почки яблонь, молодых тополей, акации, шиповника. Скоро на ветвях появятся клейкая листва. Весеннее настроение и у прохожих. Они оживленно говорят о первомайском празднике, производственных делах, предстоящих дипломных работах и экзаменах.

В стороне от пешеходного тротуара расположено двухэтажное здание. У его хозяев — работников отдела технического контроля — двойная радость: за высокие производственные показатели им присвоили почетное звание «Коллектив коммунистического труда» и присудили второе место в предмайском соревновании среди вспомогательных цехов. И надо добавить, что обе высокие оценки не пришли сами по себе, а завоеваны повседневным, кропотливым трудом всего коллектива отдела технического контроля.

Что же это за люди малозаметной, но очень нужной для производства профессии? Чем они занимаются? Это лаборанты, проработчики и контролеры. Они работают в восьми цеховых лабораториях и ведут круглосуточный контроль за качеством поступающего сырья — сланца и химических реагентов, за выпускаемой продукцией, которая непрерывным потоком идет потребителям в десятки городов страны.

В отделе технического контроля самыми уважаемыми считаются ударники коммунистического труда. Восемь лет назад впервые это почетное звание было присвоено старшим лаборантам О. В. Зинченко и Л. П. Глагольской, а вот теперь их насчитывается 111. Все они приняли повышенные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и успешно выполняют их.

Многие работники ОТК учатся в средних и высших учебных заведениях. Нынче, например, оканчивают Сланцевский вечерний индустриальный техникум молодые лаборанты Н. Иванова, Т. Жбенева, Н. Иващенко, В. Рюхина и Т. Кулаченко.

Комсомолы — зачинатели многих увлекательных дел. Они во главе со своим секретарем комсомольской организации Натальей Герасимовой создали цеховую самодеятельность. Девушки выступали в Новосельском и Высокотском клубах, а недавно они завоевали право выступать на областном смотре художественной самодеятельности в Ленинграде.

И. ГРИГОРЬЕВ.



Песня о Ленине

Он бросил вызов рабству
на планете,
И грянул гром
над скованной Невой!
Цветет Россия добрых
полстолетия
Под вдохновенным
знаменем его.

Припев:
Ленин — это солнечный
свет,
Ленин — вдохновенье
побед,
Ленин — это звезды
в ночи,
Ленин — это к счастью
ключи!

В созвездьях республик
наших зримо
Сияют им зажженные
огни...
Земля и космос повторяют
имя,
Что миру, счастью,
равенству сродни!

Припев.
И он зовет на подвиг
поколенья,
Любовь к нему ниста
и велика.
Мы тем сильны, что нас
великий Ленин
В грядущее ведет через
века.

Л. МАНДРЫКА

ЧУДСКОЕ ОЗЕРО

Почему ты, озеро родное,
День и ночь волнуешься,
шумишь?
Оттого ли нет тебе покоя,
Что немало тайн в себе
хранишь?
Что богатства в омурах
глубоких
Навсегда упрятали века?
Что когда-то рыцарей
тевтонских
Покарала здесь твоя рука.
А рыбацких лодок
и баркасов
Сколько утащило ты
на дно?
Сколько в дни войны
солдатских касок
В синих водах здесь
погребено?

Или по другой причине,
может,
Ты ворчишь, кляня
весь белый свет,
Может быть, тоска по воле
гложет,
Оттого тебе покоя нет.
Рвешься ты в далекие
просторы,
Или, может, в небо
к облакам?
Оттого и с ветром ищешь
ссоры,
И волной штурмуешь
берега.
Не уйти тебе,
не расплескаться,
Дальше берегов не убежать.
Хоть и будешь вечно ты
стараться

ВЕСЕННЕЕ

Весна. И все пришло
в движение.
Сбегает снег ручьями с гор.
Приходит в сердце
откровенье,
Зовет тебя на разговор

О том, что было позабыто,
О том, что в жизни
не сбылось,
Что было со слезой испито,
О том, что только родилось.
И вновь тебя зовет дорога.
Ей нет начала и конца.
Ты не спешишь, грустишь

ТОВАРИЩ

Товарищ. Слово простое.
Но как величаво звучит!
Попробуй найти другое,
Сразу скажу — не ищи.
Ему не найдешь замены,
Корни слова — в веках.

Сила слова от Ленина —
Товарища, большевика.
Товарищем называли
Идущих в бой на царя.
С ним сильней засияла
Нашей страны заря.
Слово это заветное,
Как друга в бою, береги.

В бурю волны выше
поднимать.
Не буянь, ведь ты
не одиноко:
Рядом Нарва — дочь твоя
бежит.
С ней, твоей подругой
синеокой,
Путь к заливу новый
проложи.
Позабудь про старые
невзгоды
Ради славы будущих веков
И неси бушующие воды
Вдоль зеленых нарвских
берегов.
Не крути корягами
в глубинах,
Силу богатырскую храни.
Дай разбег космический
турбинам
И зажги волшебные огни!
В. ЩИПУНОВА

немного.
Сходя с родимого крыльца.
Шагаешь ты навстречу
песням,
И раскрывается душа.
И словно ты весне ровесник,
И жизнь безмерно хороша!
В. МИХАЙЛОВ

Недаром ведь слово это
Не любят наши враги.
Во всех уголках планеты
Звучат как пароль слова:
Товарищ Ленин, Советы,
Мир, коммунизм, Москва.
Л. ТОЙЛОВ



НЕЙТРАЛЬНЫЕ ВОДЫ

Редантор
В. С. МЕЛЬНИКОВ

Примите поздравление

Поздравляем работников столовой № 1 Сланцевского торгового с праздником 1 Мая. Желаем успехов в труде и счастья в личной жизни.
МК профсоюза столовой № 1.

Александре Федоровне СИТЦОВОЙ
Поздравляем Вас с днем рождения и праздником 1 Мая. Желаем успехов в труде и хорошего здоровья. Ученики 2 «Б» класса школы № 11.

Валентине Александровне АНТОНОВОЙ
Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и огромного счастья в жизни.
Родственники.

ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41 (на постоянную работу):
БЕТОНЩИКИ (мужчины и женщины), ПЛОТНИКИ, ПРЕССОВЩИКИ, ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ в столярный цех, СТОЛЯРЫ, УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ, МАСТЕРА столярного цеха, ТЕХНОЛОГИ (оклад до 130 рублей).

ПИОНЕРСКОМУ ЛАГЕРЮ «ЧАЙКА» (на временную работу: июнь—июль—август):
ПОВАРА, РАБОЧИЕ КУХНИ, ПОСУДОМОЙКИ, УБОРЩИЦЫ.
Обращаться в горком углепрофсоюза по адресу: г. Сланцы, ул. Заводская, дом № 1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ЧЕТВЕРГ, 1 МАЯ
10.00 — Москва. Красная площадь. Демонстрация трудящихся. 14.15 — «Тебе, комсомолия!». Музыкально-литературная композиция. 15.00 — «Служили два товарища». 16.30 — «Мелодия-69». 17.30 — «Год 1968-й». 18.30 — На огонек. 20.15 — Специальный выпуск телевизионных новостей. Репортаж о демонстрации трудящихся. 21.00 — Первомайский салют. 21.15 — Программа цветного телевидения. 1. «Королевская регата». Художественный фильм. 2. Поэт «Орэра». Концерт.

ПЯТНИЦА, 2 МАЯ
10.00 — Для школьников. «Май шагает по стране». 10.30 — «Звонят, откройте дверь». 12.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Веселый городок». 12.30 — «Танцы народов мира». Концерт. 13.30 — С. Михалков. «Зеленый кузнечик». 15.00 — Программа цветного телевидения. Открытие летнего спортивного сезона. 1. Парад физкультурников. 2. Выступление представителей отдельных видов спорта. 3. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 18.30 — Клуб любителей песни. 19.30 — Программа цветного телевидения. «Анютина дорога». 21.00 — «Эстафета новостей». 21.45 — «На первенство мира по шахматам». Дневник. 22.00 — Телевизионный театр миниатюр.

СУББОТА, 3 МАЯ
10.00 — «Будьте счастливы!». 10.30 — «Знание». 11.00 — «Музыкальный турнир городов». 12.00 — «Здоровье». 12.30 — «Прогрессивные мастера зарубежного искусства XX века». Джакомо Манцу. 13.00 — Для школьников. «Праздник на воде». 13.30 — «Ум, честь и совесть нашей эпохи». «Ленинская партия коммунистов и рабочий класс». 14.15 — «В эфире — «Молодость». «Я из шестидесятых». 15.15 — «Страницы музыкального календаря». «Весна, музыка и... «Веселые ребята». 15.45 — Телевизионный театр для детей. 17.00 — Программа цветного телевидения. «Песни борьбы и свободы». 18.30 — Телевизионный атлас народов СССР. Эстонская ССР. 19.30 — «Творческое объединение приключений и фантастики». «Оперативная командировка». Премьера телевизионного спектакля по повести А. Гарри «Лесной разбойник». Часть 1-я. 21.00 — «Мир социализма». 21.30 — «Осенние свадьбы». 22.45 — Эстрадный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 МАЯ
9.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Выставка Буратино». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Мемориальные доски Москвы». 11.00 — Для школьников. «Путь в науку». «Этюды живой природы». 1-й тур олимпиады по биологии. 12.00 — «В городском саду играет...». Концерт духового оркестра.

«Тринадцать ступень». 23.00 — «В эфире — «Молодость»».

12.45 — «Сельский час». 13.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. «День последний». 14.30 — Х. Хамза. «Проделки Майсары». 15.45 — Концерт государственного ансамбля народного танца «Жок». 16.30 — «Время». 17.00 — Программа цветного телевидения. 1. Клуб кинопутешественников. 2. Кинозал цветного телевидения. «Город и песня». 19.30 — «Творческое объединение приключений и фантастики». «Оперативная командировка». 21.00 — «Семь дней». 21.45 — «В эфире — «Молодость». «Аукцион». 22.45 — Спортивная неделя.

фильм «Война и мир», III серия (1812 год).

ПЯТНИЦА, 2 МАЯ
15.00 — Открытие летнего спортивного сезона. 1. Парад физкультурников. 2. Выступление представителей отдельных видов спорта. 3. Матч на первенство СССР по футболу между командами «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). Передача с центрального стадиона имени В. И. Ленина. 18.30 — Вечерняя программа. 18.40 — «А» и «О». 19.25 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 19.30 — «Международный танцевальный турнир». 20.05 — «Основное занятие — журналистика». 20.55 — Художественный фильм «Война и мир», IV серия.

СУББОТА, 3 МАЯ
15.45 — Вечерняя программа и новости. 15.55 — «Там, где закалялась сталь». Научно-популярный фильм. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.50 — «Памятник на площади». Документальный фильм. 18.30 — Телевизионный атлас народов СССР: Эстонская ССР (из Таллина на ЦТ). 19.30 — Театральный вечер: Д. Принцев — «Девятая симфония». 21.30 — «АК»: новости. 21.45 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 21.50 — «Кино и время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 МАЯ
13.30 — «Черный лебедь». Телеспектакль, I часть (повторение). 14.20 — «Шопен-1965». Польский фильм-концерт. 15.25 — «Черный лебедь». Телеспектакль, II часть. 16.40 — Вечерняя программа. 16.50 — «Ле-

тиспись полувека»: «Год 1941-й». 17.45 — «Голос моря». Научно-популярный фильм. 17.55 — «Молодежная студия»: «Заботы школьника». 18.30 — «На спортивной арене». 20.00 — «Детский экран». Большое приключение. 20.30 — «Кино и время».

КИНО
ДЕТЯМ «Сегодня новый attraction». Начало в 10 час. 5 мая — «Воздушные приключения». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 час. 50 мин. 6 мая — «Воздушные приключения». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 12, 14, 15, 18, 20, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.
1 мая — «Верьте мне, люди». Начало в 19 часов. Для детей «Дубровка». Начало в 16 часов. 2 мая — «Сегодня новый attraction». Начало в 19 часов. Для детей «Путь в Сатурн». Начало в 16 часов. 3 мая — «Нейтральные воды». Начало в 17, 19 часов. Для детей «Конец Сатурна». Начало в 15 часов. 4 мая — «Акваланги на дне». Начало в 17, 19 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 мая — «Орлята Чапая». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей — в 13 часов. 2 мая — «Стряпуха». Начало в 17, 19 часов. Мультифильмы для детей. Начало в 11 часов. 3 мая — «Любовь в Кашмире». (Две серии в один сеанс). Начало в 17, 20 часов. «Встреча в горах». Начало в 11 часов. 4 мая — «Париж — Варшава без визы». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 час. 50 мин. Для детей «Акваланги на дне». Начало в 10 часов. 4 мая — «Воздушные приключения». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 час. 50 мин. Для

КИНО
ДЕТЯМ «Сегодня новый attraction». Начало в 10 час. 5 мая — «Воздушные приключения». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 час. 50 мин. 6 мая — «Воздушные приключения». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 12, 14, 15, 18, 20, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.
1 мая — «Верьте мне, люди». Начало в 19 часов. Для детей «Дубровка». Начало в 16 часов. 2 мая — «Сегодня новый attraction». Начало в 19 часов. Для детей «Путь в Сатурн». Начало в 16 часов. 3 мая — «Нейтральные воды». Начало в 17, 19 часов. Для детей «Конец Сатурна». Начало в 15 часов. 4 мая — «Акваланги на дне». Начало в 17, 19 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 мая — «Орлята Чапая». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей — в 13 часов. 2 мая — «Стряпуха». Начало в 17, 19 часов. Мультифильмы для детей. Начало в 11 часов. 3 мая — «Любовь в Кашмире». (Две серии в один сеанс). Начало в 17, 20 часов. «Встреча в горах». Начало в 11 часов. 4 мая — «Париж — Варшава без визы». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 час. 50 мин. Для

КИНО
ДЕТЯМ «Сегодня новый attraction». Начало в 10 час. 5 мая — «Воздушные приключения». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 час. 50 мин. 6 мая — «Воздушные приключения». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 12, 14, 15, 18, 20, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.
1 мая — «Верьте мне, люди». Начало в 19 часов. Для детей «Дубровка». Начало в 16 часов. 2 мая — «Сегодня новый attraction». Начало в 19 часов. Для детей «Путь в Сатурн». Начало в 16 часов. 3 мая — «Нейтральные воды». Начало в 17, 19 часов. Для детей «Конец Сатурна». Начало в 15 часов. 4 мая — «Акваланги на дне». Начало в 17, 19 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 мая — «Орлята Чапая». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей — в 13 часов. 2 мая — «Стряпуха». Начало в 17, 19 часов. Мультифильмы для детей. Начало в 11 часов. 3 мая — «Любовь в Кашмире». (Две серии в один сеанс). Начало в 17, 20 часов. «Встреча в горах». Начало в 11 часов. 4 мая — «Париж — Варшава без визы». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 час. 50 мин. Для

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ
4 мая все промтоварные магазины работают. Сланцторг.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.